

KANTON SARAJEVO**SKUPŠTINA KANTONA SARAJEVO****NAROD I PRAVDA****Danijela Kristić, zastupnica**

MINISTARSTVO ZDRAVSTVA

JU DOM ZDRAVLJA KS

DOM ZDRAVLJA HADŽIĆI

PREDMET: INICIJATIVA

Ovim putem podnosim inicijativu za formiranje tima za palijativnu njegu pri Domu zdravlja Hadžići.

Obrazloženje:

Palijativna njega postoji u pri JU Domovi zdravlja KS i smještena je u entralno objektu Doma zdravlja Novi Grad na adresi Bulevar Meše Selimovića 2 i svojim djelovanjem pokriva cijeli Kanton Sarajevo. Obzirom da se radi o jednom tim smještenom u Novom Gradu pacijentima sa područja Hadžića je teško dostupna kako zbog udaljenosti tako i zbog malog broja uposlenih. Često onkološki pacijenti na kućnu posjetu i ordniranje adekvatne terapije za bol čekaju duži period te su izloženi velikoj patnji. Problem palijativne njege je prepoznati i u „Strategiji za prevenciju, tretman i kontrolu malignih neoplazmi u Federaciji Bosne i Hercegovine 2012-2020“ gdje se navodi: *„Palijativna njega i rehabilitacija su najslabije razvijena komponenta kontrole malignih neoplazmi. Liječenje bola je u potpunosti neadekvatno. Nedostaju neophodno potrebni lijekovi, posebno iz grupe opioidnih analgetika. Restriktivni su propisi u njihovom propisivanju. Pored slabe raspoloživosti, dostupnost ovih lijekova je loša. Veoma je mali broj ljekara je ovlašten da propisuje opioidnu analgetsku terapiju, prvenstveno zbog restriktivnih propisa, ustaljene prakse i evidentne opiofobije. Nema službi za specifične analgetske procedure. Ni kontrola ostalih tegoba onkoloških bolesnika nije zadovoljavajuća, kao ni psihosocijalna podrška. „ Jedan od načina za prevazilaženje ovog problema jeste edukacija bar jednog tima (ljekar i medicinska sestra) pri Domu zdravlja Hadžići koji bi bili ovlašteni za propisivanje odgovarajuće terapije i palijativnu njegu onkoloških pacijenata. Navedeni tim bi pored edukacije preuzeo i kordinaciju sa palijativnom njegom i ljekarima porodične medicine, te uveliko olakšao kretanje ovih pacijenata kroz zdravstveni sistem.*

Sarajevo 27.04.2020.godine

Zastupnica u Skupštini KS

Danijela Kristić